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 وقطاع غزة في الضفة الغربية استطلاع لمرأي العام بين الشباب الفمسطيني
 8102نيسان   8-اذار 82: إجراء الاستطلاعتاريخ 

 وقطاع غزة ةفي الضفة الغربي سنة( 35-18) شاب وشابة 531عينة مكونة من 

 أهم العناوين:
 53المحمية  الانتخاباتلمشاركة في ااب الضفة الغربية يصرحون بنيتيم % فقط من شب 
 86وغالبية تحمل المسؤولية لكافة الأطراف % من الشباب سمعوا بالاشتباكات الأخيرة في مخيم بلاطة 
 أولويات الشباب: ايجاد فرص عمل وتغطية المصاريف اليومية 
 ( تعتمد عمى مواقع التواصل الاجتماعي كمصدر رئيس للأخبار والمعمومات69غالبية الشباب )% 
  الموضوعية والموثوقيةالفمسطينية من حيث محتوى وسائل الاعلام   الأراء حولتباين 

 

 أوراد-رام الله
معيد العالم  نفذه وقطاع غزة في الضفة الغربية متخصص بفئة الشباب الفمسطيني الكتروني استطلاع أحدث أظيرت نتائج

 أيار 13يؤيدون إجراء الانتخابات المحمية في موعدىا المقرر في  % من الشباب60" أن العربي لمبحوث والتنمية "أوراد
% من شباب الضفة الغربية بنيتيم لممشاركة، وىذا يعبر عن انخفاض كبير 53صرح  ،وفي نفس الوقت ،القادم 2017

 وقد يعكس الأجواء العامة المرافقة ليذه الانتخابات. وفي نفس الوقت، ،عن معدلات المشاركة السابقة في انتخابات مماثمة
ة يالمسؤول بشكل متساو   محممين ،% من الشباب بأنيم سمعوا بالاشتباكات الأخيرة التي حدثت في مخيم بلاطة86صرح 
فتتمثل في ايجاد  ،الشبابيات ما أولو أ. من ناحية أخرى ومسمحي المخيموقياداتيا المحمية من ناحية  الفمسطينية لمسمطة

بأنيم  % من الشباب69، فقد صرح المصادر الاعلامية والمعموماتية وتغطية المصاريف اليومية. وفيما يخص فرصة عمل
كل أقل عمى المواقع الاخبارية ، وبشيعتمدون عمى مواقع التواصل الاجتماعي كمصدر رئيسي لأخبارىم ومعموماتيم اليومية

  .%(21لكترونية )الإ
 

في أوساط الشباب الفمسطيني ضمن الفئة  8102نيسان   8-ذارأ 82وجاءت ىذه النتائج ضمن استطلاع أجري بتاريخ 
. وأجري الاستطلاع وقطاع غزة الضفة الغربية من وشابة شاب 315وضمن عينة مكونة من سنة(  35-18العمرية )

والنتائج التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، فقياء، مدير عام أوراد.  –ر سعيدتحت إشراف الدكتور ناد
  :فيما يمي أىم النتائج. (awrad.org)www.ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني لممركز عمى 

 
 

http://www.awrad.org)/
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  تظير نتائج الاستطلاع  :ومؤشرات مقمقة حول النية بالمشاركة جراء الانتخابات المحميةإ الشباب تؤيدغالبية
% لا يدعمون ىذا 26مقابل  الشير القادم،جراء الانتخابات المحمية المقررة إقرار ل%( 60) الشبابتأييد غالبية 

 يؤيدون%( 65الضفة ) شباب% لا يعرفون. ومن حيث المنطقة الجغرافية تظير النتائج أن غالبية 14و ،القرار
بالمشاركة في ىذه  نيتيمعن  ندما سألنا مستطمعي الضفة. وعزةغشباب %( بين 46مقابل ) ىذا القرار 

)معدل منخفض حيث  تصويت ليذه الانتخاباتال المشاركة في بأنيم ينوونفقط % 53ات، صرح الانتخاب
ينوون القيام % لا 36مقابل  ،%(65وصمت معدلات المشاركة في الانتخابات المحمية السابقة إلى أكثر من 

 .أو غير مقررين % لا يعرفون12، وبذلك
  :بأنيم سمعوا عن  شباب% من ال86صرح  غالبية الشباب سمعوا عن الاشتباكات الأخيرة في مخيم بلاطة

من الفمسطيني ومسمحي مخيم بلاطة في نابمس. وحمل الشباب بشكل التي وقعت بين قوات الأ الاشتباكات
الأحداث. ومن حيث المنطقة  عن المخيم المسؤولية ومسمحيوقياداتيا المحمية السمطة الفمسطينية  متساو  

 حداث من شباب الضفة.لمسمطة الفمسطينية عمى ىذه الأ أكثر لوماً  تظير النتائج أن شباب غزة ،الجغرافية
  اب % من عموم الشب75أن  نتائجالتظير  الشباب: أىم أولويات تغطية المصاريف اليوميةو  عملايجاد ال

، وتلا ذلك المواضيع الصحية والاجتماعية لمصاريف اليوميةغطية اايجاد فرص عمل وت المستطمعين أولويتيما
 .والتعميم

 من الشباب يعتمدون %69صرح : لمشباب مواقع التواصل الاجتماعي تتربع عمى رأس المصادر الإخبارية  
)مما ينذر بخسارة كبيرة لمصحافة التقميدية وتراجع  ليم ر الإخباريةأىم المصادكوسائل التواصل الاجتماعي 

% 5%، و21لكترونية عمى قع الإ، في حين حصمت الموانوعية المادة الصحفية التي يحصل عمييا الشباب(
% من أجل التواصل 34 فقد صرح ،% لمصحف. أما أسباب المتابعة لمواقع التواصل الاجتماعي1لمتمفزيون، و

   % من أجل الثقافة والتعميم.19% من أجل متابعة الأخبار، و26، مع الأصدقاء
 عندما سألنا المستطمعين عن : وفعالية الصحافة الفمسطينيةة يموضوعية وموثوق تباين أراء الشباب حول

أعطت الأكثرية علامة متوسطة، وتلا ، ةتقييميم لمحتوى وسائل الاعلام الرسمية وغير الرسمية بأنواعيا المختمف
للإعلام  (متوسط)% علامة 46ذلك التقييم السمبي ومن ثم التقييم الإيجابي. فعمى سبيل المثال، أعطى 

 .  % بعدم الموضوعية32% بأنو موضوعي، بينما وصفو 16الفمسطيني من حيث )الموضوعية(، ووصفو 
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 : استطلاع الشبابالجداول
 .2017مايو ية في الضفة الغربية بتاريخ أيار/جراء الانتخابات المحمإموعد  مؤخرا ةالفمسطيني أعمنت السمطة .1

 ىذا القرار؟أم تعارض ىل تؤيد 
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %59.7 %45.7 %64.6 ، أؤيد القرارنعم
 %25.8 %39.5 %21.0 أؤيد القرار لا

 %14.5 %14.8 %14.4 لا أعرف/ غير متأكد
 

/ مايو أيار 13 ت المحمية المقرر إجراؤىا فيفي الانتخابا تنوي المشاركةىل  شباب الضفة الغربية فقط: .2
 ؟القادم 2017

 الضفة الغربية 
 %52.5 نعم

 %35.9 لا
 %11.7 لا أعرف/ غير متأكد

 
مخيم بلاطة في ىل سمعت عن الاشتباكات الأخيرة بين قوات الأمن الفمسطينية والمسمحين المحميين في  .3

 نابمس؟
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %85.8 %67.9 %92.1 نعم
 %14.2 %32.1 %7.9 لا

 
 كمسبب رئيسي ليذه الاشتباكات؟ي الجية التي تمقي عمييا بالموم ى من .4
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %18.3 %38.2 %13.0  السمطة الفمسطينية وقيادتيا في المنطقة
 %18.7 %9.1 %21.3 المسمحين أنفسيم

 %5.3 %5.5 %5.3 محمد دحلان ومؤيديو
 %38.2 %27.3 %41.1 جميع ما ذكر
 %4.2 %9.1 %2.9 جيات اخرى

 %15.3 %10.9 %16.4 لا أعرف/ غير متأكد
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دولتين  حسب ما يتفق عميو الفمسطينيون  بأنو يدعم قيام دولة أوأعمن الرئيس الاميركي دونالد ترامب مؤخرا  .5
 ؟ىلوالاسرائيميون، ما رأيك بذلك...

 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 
كلا الخيارين في عين  ينبغي عمى القيادة الفمسطينية أن تبقي

 الاعتبار
22.3% 23.5% 22.6% 

 %27.1 %25.9 %27.5 ينبغي عمى القيادة الفمسطينية ان تبقى مركزة عمى حل الدولتين
 %25.5 %33.3 %22.7 ينبغي عمى القيادة الفمسطينية أن تسعى إلى حل الدولة الواحدة

 %24.8 %17.3 %27.5 لا أعرف/ غير متأكد
 
 ؟من غيرىا عمى الصعيد اليومي، ما ىي المسألة التي تقمق بشأنيا أكثر .6

 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 
 %44.3 %65.4 %36.8 ايجاد فرصة عمل

 %30.7 %17.3 %35.5 تغطية المصاريف  اليومية
 %7.4 %3.7 %8.8 الاىتمام بالصحة

 %5.8 %3.7 %6.6 القضايا الاجتماعية )كالزواج والخلافات الاجتماعية(
 %3.9 %6.2 %3.1 توفير المسكن

 %2.9 %1.2 %3.5 تغطية تكاليف التعميم
 %4.9 %2.5 %5.7 لا اعرف

 
 الاقتصادية، أي مما يمي لو الأثر الأكبر عمى الفمسطينيين؟عمى صعيد التنمية  .7

 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 
 %30.4 %37.0 %28.1 محدودية فرص الاستثمار والتمويل

 %27.5 %23.5 %28.9 احتكار في بعض المجالات الاقتصادية ) كالاتصالات(
 %16.2 %18.5 %15.4 ضعف الاستثمار المحمي نتيجة لضعف الموارد

سوء أو ضعف البنية التحتية التي تعرقل التنمية)كعدم وجود 
 ،وغيرىا من احتياجات البنية التحتية(3Gشبكة انترنت

9.2% 6.2% 8.4% 

 %8.4 %6.2 %9.2 العقبات أمام حركة البضائع والناس
 %3.9 %4.9 %3.5 محدودية تصاريح العمل في اسرائيل

 %5.2 %3.7 %5.7 عرفألا 
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 ؟ بشكل رئيسي من أين تحصل عمى  الأخبار والمعمومات .8
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %69.0 %75.3 %66.8 مواقع التواصل الاجتماعي
 %21.0 %16.0 %22.7 لكترونيةالمواقع الإ

 %5.2 %3.7 %5.7 التمفزيون
 %1.3   %1.7 الصحف 

 %1.3 %2.5 %9. الراديو
 %1.0 %1.2 %9. العائمة والأصدقاء     

 %1.3 %1.2 %1.3 خرىأ
 
 لماذا تستخدم الانترنت ومواقع التواصل الاجتماعي ؟ ،بشكل أساسي .9
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %33.5 %27.2 %35.8 التواصل مع الأصدقاء
 %26.1 %27.2 %25.8 متابعة الأخبار
 %18.7 %19.8 %18.3 الثقافة والتعميم

 %5.5 %7.4 %4.8 سياسيةالقيام بنشاطات 
 %4.5 %8.6 %3.1 القيام بنشاط الاجتماعي
 %1.3 %1.2 %1.3 التعرف عمى أناس جدد

 %8.4 %6.2 %9.2 خرىأ
 

كيف تقيم محتوى وسائل الإعلام الرسمية أو شبو الرسمية )بأنواعيا المختمفة( عندما يتعمق الأمر  بالقضية  .10
 ؟طينيةالفمس

 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
 %15.8 %14.8 %16.2 نعم موضوعية

 %47.4 %50.6 %46.3 لى حد ما إ
 %31.6 %30.9 %31.9 لا

 %5.2 %3.7 %5.7 لست متأكداً 
 %13.9 %11.1 %14.8 نعم موثوقة

 %52.3 %59.3 %49.8 لى حد ما إ
 %28.7 %24.7 %30.1 لا

 %5.2 %4.9 %5.2 لست متأكداً 
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 ليا نظرة مستقبمية
 

 %11.0 %8.6 %11.8 نعم
 %27.4 %25.9 %27.9 لى حد ماإ

 %54.8 %58.0 %53.7 لا
 %6.8 %7.4 %6.6 لست متأكداً 

تنقل صورة سمبية عن الفمسطينيين في 
 تغطية شعاراتية/ ايديولوجية

 %19.7 %16.0 %21.0 نعم
 %37.4 %38.3 %37.1 لى حد ماإ

 %33.9 %39.5 %31.9 لا
 %9.0 %6.2 %10.0 لست متأكداً 

تقوم بتغطية الانجازات الفمسطينية في كافة 
دية والاجتماعية و المجالات) الاقتصا

 لخ(الثقافية ....أ

 %23.5 %27.2 %22.3 نعم
 %48.4 %51.9 %47.2 لى حد ماإ

 %22.6 %16.0 %24.9 لا
 %5.5 %4.9 %5.7 لست متأكداً 

 
 جدول توزيع العينة

 % الجنس % المنطقة
 63.2 ذكر  72.5 الضفة الغربية 

 36.8 أنثى  27.5 قطاع غزة 
 % العمر  % مكان السكن

 33.5 سنة 25-18 46.8 مدينة
 35.1 سنة 30 -26 43.2 قرية/بمدة

 31.3 سنة 35-31 10.0 مخيم
   % المستوى التعميمي 
   7.4 شيادة ثانوية أو أقل

   7.4 معيد
   85.2 جامعة
 
 
 

 
 


